

Год исторической памяти

ВСЕГДА БУДЕМ ПОМНИТЬ О ПОДВИГАХ ГЕРОЕВ И ЗВЕРСТВАХ ФАШИСТОВ И ИХ ПОСОБНИКОВ

Студенты групп Ф-33п и Ф-34пр 16 ноября 2022 года посетили выставочный зал университета и ознакомились с тематической экспозицией, подготовленной совместно студентами и преподавателями всех факультетов, и приуроченной к Дню освобождения г. Гомеля от немецко-фашистских захватчиков. Впервые факультеты готовили свои экспозиции не обособленно, а в соответствии с единой концепцией, предложенной заместителем декана по воспитательной работе филологического факультета Еленой Александровной Кастрица. Посетители выставки имеют возможность ознакомиться со многими мемориальными сооружениями Республики Беларусь, воздвигнутыми в память не только о подвигах воинов-освободителей, но и об издевательствах, которым подвергались на оккупированных территориях военнопленные, члены семей партизан и подпольщиков, мирное население разных национальностей, в память о сотнях тысяч людей, расстрелянных и умерших от голода, холода, тифа в концентрационных лагерях и гетто, в память о сотнях сожженных деревень и превращенных в руины городов.

Содержательно и эмоционально рассказала обо всех мемориалах, информация о которых представлена на выставочных стендах, заведующая выставочным залом Людмила Владимировна Дубровская. Мы очень благодарны ей не только за экскурсионное сопровождение, но и за умение вовлечь посетителей выставки в беседу о чувствах, пережитых каждым из нас при первом посещении мемориалов: Брестской крепости, Хатыни, мемориала в Красном берегу в память о детях-жертвах войн, мемориала «Яма»

в г. Минске, комплекса «Тростенец» и других памятных мест. Людмиле Владимировне удалось связать события тех давних дней с современностью, пробудить мысли о значимости исторической памяти и о том, где место каждого из нас в исторической круговерти событий, происходящих внутри нашей страны и за её пределами.

Эту выставку нельзя только посмотреть. Чтобы лучше представить и прочувствовать весь ужас фашистского геноцида, понять корни героизма, суть патриотизма советского народа и его стремления к светлой и мирной жизни, нужно обязательно вчитаться в тексты, которыми дополнена каждая экспозиция, осмыслить полученную информацию, дополнить её другими сведениями, самостоятельно найденными в различных источниках. Например, в лабораториях кафедры оптики в этих целях студентам предлагаются для прочтения тематические подборки статей из средств

массовой информации, ознакомившись с которыми можно было подготовиться к восприятию рассказа экскурсовода, а затем «продолжить экскурсию», читая новые материалы в СМИ и знакомясь с содержанием тематических телепередач.

Выставка никого не оставила равнодушным. Показательно, что по окончании рассказа Людмилы Владимировны мы не спешили покинуть помещение выставочного зала, а вернулись к выставочным стендам, чтобы подробнее ознакомиться с описанием Лоевско-Речицкой освободительной операции, с описанием подвигов героев Великой Отечественной войны, которые были членами семьи студентов факультета физики и информационных технологий, и тех, в честь кого названы улицы Гомеля, задержаться возле оказывающей сильное эмоциональное воздействие имитации реки с плывущими по ней кроваво-красными пилотками погибших воинов и летящими над ней птицами (то ли это голуби мира, то ли белые аисты, символизирующие возрождение белорусского народа, потерявшего в Великую Отечественную войну каждого третьего жителя). Вернувшись в лаборатории кафедры, участники экскурсии продолжили обсуждение затронутых проблем.

Каждый день выставку посещают всё новые группы экскурсантов: студентов нашего вуза, учащихся учреждений образования различного типа, преподавателей и сотрудников. Можно быть уверенными, что память белорусского народа о подвигах отцов и дедов, о зверствах фашистов и их пособников будет жить вечно – как одна из составляющих патриотизма, любви к Родине, решимости, если потребуется, защитить её в трудный час.

*Куратор группы Ф-33п А.Н. Годлевская
Фотографии А.Н. Годлевской и студента
группы Ф-34пр М.М. Медведского*









